



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс



К голосованию ГОТОВЫ

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

64 (27193) Вторник, 29 августа 2023

2

НОВОСТИ

ПРИЗНАНИЕ



Фото пресс-службы АПК.

Традиции города-патриота

Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев объявил о присвоении Юрге почётного звания «Город трудовой доблести и воинской славы» и отметил неоценимый вклад в Победу жителей города, работавших в тылу и воевавших на фронтах Великой Отечественной войны.

На торжественную церемонию вручения почётного знака пригласили более 500 юргинцев – ветеранов, тружеников тыла, отличников учёбы, военных, волонтеров, юнармейцев.

«Юрга прославил себя как город-труженик, город-воин и продолжает нести эту вахту. Я с гордостью отмечаю юргинских военнослужащих, они достойно выполняют свой долг, являются примером для других. Мы всегда будем помнить тех, кто не вернулся из боя. Они все – герои, отдавшие жизнь за нашу страну, за наше будущее. Очень важно, что Кузбасс меняется, становится всё лучше. И те, кто сейчас выполняют боевые задания в зоне СВО, знают, что у их родных жизнь становится лучше. Они достойные продолжатели великих воинов, великих тружеников, которые строили Кузбасс, защищали его в Великую Отечественную и восстанавливали после войны, сделали его мощным промышленным регионом. Юрга показала себя настоящим патриотом, готовым строить и развивать нашу Родину. Спасибо вам за воинский подвиг и труд на благо нашей страны», – сказал Сергей Цивилев.

С присвоением почётного звания «Трудовая доблесть и воинская слава» из регионального бюджета Юрге выделено 25 млн рублей. На эти средства будут отремонтированы мемориалы и благоустроены прилегающие к ним территории.

Напомним: закон о присвоении звания «Город трудовой доблести и воинской славы» принят в Кузбассе в 2019 году. Почётного звания удостоены Кемерово, Новокузнецк, Белово, Прокопьевск, Анжеро-Судженск и Ленинск-Кузнецкий, Гурьевский округ, Киселевск, Прокопьевский округ и Юрга.

Также в Юрге в рамках рабочей поездки губернатор Кузбасса проинспектировал образовательный комплекс № 9. Расположенная в нём цифровая школа начала работу в феврале этого года. Детский сад «Город мастеров» откроют 1 сентября.

«С этого учебного года образовательный комплекс начнёт работать в полном объёме. Изначально мы открыли школу, сейчас запускаем и детский сад. Его ввод в эксплуатацию решит давнюю проблему обеспечения шаговой доступности дошкольного образования для жителей военного городка. Молодые мамы смогут спокойно выходить на работу, некоторые прямо сюда – в детсад или школу. Мы обещали семьям военных, что сделаем лучшие образовательные учреждения, и слово сдержали. Выполненный по кузбасскому проекту комплекс – эталон, который мы будем воплощать в других муниципалитетах», – отметил Сергей Цивилев.

Детский сад № 9 «Город мастеров» построен в рамках нацпроекта «Демография», инициированного президентом Владимиром Путиным, и проекта «Содействие занятости женщин».

Дошкольное учреждение рассчитано на 220 человек. Современным оборудованием оснащены пищеблок, медицинский кабинет, прачечная. Есть игровые и спортивные площадки, городок для изучения ПДД. Школа работает в течение дня. Здесь оборудованы 2 спортзала, 8 игровых и спортивных площадок, помещения для группы продлённого дня, кабинет робототехники, 3D-моделирования, универсальная мастерская для работы с деревом, металлом, школьная телестудия, издательский центр, школьная фотостудия.

Ольга СОЛОВЬЕВА.

СОБЫТИЕ

Большой шахтёрский праздник

Кузбасс отметил главное торжество – День шахтёра



Фото Сергея Шлицы.

По традиции уже второй год парад в столицах агломераций Кемерово и Новокузнецке прошли шахтёрские парады. В них принял участие губернатор Сергей Цивилев.

Делегации угольных предприятий Северо-Кузбасской агломерации возложили цветы к монументу «Память шахтёрам Кузбасса», затем прошли парадом по Московской площади. Его возглавил губернатор.

«Шахтёрский труд неразрывно связан с транспортом, металлургией, энергетикой и другими сферами. Мы все – одна большая команда Кузбасса. В прошлом году мы ввели новую традицию – проводить парады шахтёров в Кемерово и Новокузнецке, чтобы вспомнить все предшествующие поколения великих тружеников, строивших наш регион, защищавших страну в годы Великой Отечественной войны, вос-

становивших Кузбасс после Победы. Цель парадов – показать, что сегодня кузбассовцы продолжают традиции предыдущих поколений. Мы хотим, чтобы это видели дети и гордились, что живут в великом регионе-труженике. Это поможет им смело и уверенно идти по жизни», – сказал губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

В числе гостей областной столицы – труженики угольной промышленности

из 22 муниципалитетов региона. Государственных наград удостоены 23 шахтёра, сообщила пресс-служба администрации Кузбасса. Медалями ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени отмечены машинист экскаватора Максим Гавва, Сергей Коломинков, Александр Ельцов, Олег Уткин, начальник лаборатории Игорь Самойлов. Звания «Заслуженный шахтер Российской Федерации» удосто-

ены 16 человек, 2 работника угольной промышленности получили почётное звание «Заслуженный работник транспорта Российской Федерации». Областными наградами отмечены 90 сотрудников угольдобывающих предприятий региона. Ордена «За доблестный шахтёрский труд» удостоены 3 человека, 65 – награждены медалями «За заслуги перед Кузбассом» и «За веру и добро».

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Поздравление президента России Владимира Путина с Днём шахтёра

Уважаемые друзья! Поздравляю вас с Днём шахтёра – праздником, который на протяжении многих лет торжественно отмечается по всей стране.

Вы посвятили себя непросто, но важной и почётной профессии, требующей исключительной компетентности и особых личных человеческих качеств – выдержки и самоотдачи, стойкости и мунства, товарищеской взаимовыручки. Эти высокие нравственные принципы, сложившиеся трудовые традиции, чувство гордости за принадлежность к шахтёрскому братству передаются из поколения в поколение, служат надёжной основой существования крепких горняцких династий.

Сегодня можно с уверенностью сказать, что, несмотря на все вызовы и ограничения, отрасль развивается, наращивает добычу и переработку угля, находит новые перспективные рынки сбыта, внедряет передовые технологии, вносит весомый вклад в обеспечение энергетической безопасности страны, устойчивую работу промышленных, в том числе оборонных, предприятий, решение насущных социальных проблем.

Убедён, что вы и впредь будете трудиться с полной отдачей, как говорится, на совесть, добиваясь значимых результатов на благо России.

От души желаю вам здоровья, успехов, осуществления намеченных планов и замыслов.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

ФАКТ

Вчера в Кемерово прошёл гала-концерт Всекузбасского фестиваля-конкурса «ПесниЗаРодину». Объявили победителя и лидера в номинации «Народное голосование». Трансляция была организована в официальных группах правительства Кузбасса «ВКонтакте» и «Одноклассники», на телеканале и сайте «Кузбасс Первый», в группе телеканала «ВКонтакте», телеграм-канале «Кузбасс Первый», на сайте РИА «Кузбасс». Газета «Кузбасс» расскажет об итогах конкурса в ближайшем выпуске.

ФОТОФАКТ



ДОСТУПНЫЙ БАСКЕТБОЛ. В Кемерово открылся Центр уличного баскетбола. Площадка полностью соответствует регламенту Международной федерации баскетбола (FIBA). Как отметил губернатор Сергей Цивилев, создание условий для занятий спортом, строительство спортивных объектов и площадок – одно из главных направлений в работе команды Кузбасса, которая делает всё, чтобы качественная спортивная инфраструктура была доступна всем жителям региона. В 2022 году такой Центр открыт в Новокузнецке на площадке Общественных Мероприятий Центрального района. В день открытия был дан старт Всероссийским соревнованиям по уличному баскетболу «Оранжевый мяч». Фото Александра Денисова.

ИНИЦИАТИВА

Пример воспитания молодёжи

Центр военно-патриотического воспитания Прокопьевского округа «Вектор» станет образцом для создания подобных учреждений в регионе.

Посёлок Севск Прокопьевского округа – это яркий пример того, как в малом селе можно не просто организовать уютное общественное пространство для всех жителей, но и одновременно создать такой центр, который станет местом притяжения школьников всех местных территорий, где они приобщаются к патриотическим традициям героического прошлого нашей страны.

Поездка губернатора началась с главного – в парке Победы вместе с главой округа Натальей Шабалиной, ветера-

нами, юнармейцами, участниками СВО и локальных войн он возложил цветы к мемориалу погибшим в Великой Отечественной войне. Это был знаменательный день, когда отмечалось 80-летие сражения на Курской дуге. И важно, что участниками церемонии стали воспитанники местного военно-патриотического центра.

Прокопьевский округ (ранее – район) гордится своими героями. На фронтах Великой Отечественной войны сражались более девяти тысяч жителей. Не вернувшись домой почти четыре с половиной тысячи человек. Имена героев навечно запечатлены на памятниках, обелисках и во Всекузбасской Книге Памяти. Селяне трудились на полях, чтобы обеспечить продовольствием тыл и фронт.

В память о героях губернатор Кузбас-

са Сергей Цивилев вручил жителям почётный знак «Трудовая доблесть и воинская слава».

«Прокопьевский округ внёс огромный вклад в Победу в Великой Отечественной войне – и на передовой, и в тылу, где вместо ушедших на фронт воинов трудились женщины, дети. Память об этих людях для нас священна. Важно, что сохраняются все традиции, передаются из поколения в поколение, внукам и правнукам. Хочу поблагодарить всех жителей Прокопьевского округа за такое отношение к малой родине», – подчеркнул Сергей Цивилев.

Награду из рук губернатора получила Людмила Митичкина, ветеран труда, краевед и библиотечкаря.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.



НОВОСТИ

ПАМЯТЬ

Юбилей победы в Курской битве

Президент России Владимир Путин выступил на торжественном мероприятии в посёлке Поньры Курской области по случаю 80-летия победы советских войск над немецко-фашистскими захватчиками в битве на Курской дуге и вручил государственные награды участникам специальной военной операции.

Он поздравил с событием всех граждан России и особенно ветеранов и жителей Курской, Белгородской, Орловской и Воронежской областей. Именно на этих территориях шли бои.

«В память о тех событиях в посёлке Поньры открылся мемориал «Курская битва». Значение победы в этом масштабном сражении невозможно переоценить: она уничтожила, испепелила ударную мощь нацистов, завершила перелом всей Второй мировой войны», — приводит слова главы государства сайт Кремля.

Курская битва длилась почти два месяца. Её главным событием стало масштабное танковое сражение под Прохоровкой, в котором на узком участке фронта сошлись сотни танков.

В этот день высокие государственные награды были вручены военнослужащим, участникам специальной военной операции, которые достойны славы героев Курской дуги.

«Вся тяжесть боёв сегодня, как и в годы Великой Отечественной войны, лежит прежде всего на наших солдатах, на тех, кто на передовой: сержантах, взводных, ротных, комбатах, на стрелках и сапёрах, разведчиках и связистах, на экипажах танков и боевых машин, артиллеристах и лётчиках. Наши бойцы сражаются смело, решительно. Преданность Родине, верность воинской присяге объединяют всех участников специальной военной операции», — отметил Владимир Путин.

Вера СКВОРЦОВА.

МЕДИЦИНА



Качественная диагностика

В Кемерове по региональной программе «Развитие здравоохранения Кузбасса» в клинической больнице скорой медицинской помощи им. М. А. Подгорбунского приобретён современный компьютерный томограф.

Аппарат стоимостью 70 млн рублей уже используется для обследования пациентов. «Качественные медицинские услуги с применением современного оборудования доступны сегодня жителям всех городов региона. Переоснащение таких крупных клиник, как больница скорой помощи им. М. А. Подгорбунского, уделяем особое внимание. Сюда привозят тяжёлых пациентов после ДТП и техногенных аварий. Самое современное диагностическое оборудование позволяет медикам оказывать пациентам не только плановую, но и экстренную помощь», — сказал губернатор Сергей Цивилев.

Новый 64-срезовый томограф имеет высокий класс визуализации и способен исследовать все органы и системы при минимальной лучевой нагрузке. Оборудование позволяет проводить оценку скорости кровотока с использованием контрастного вещества. Перед установкой нового оборудования в помещении провели капитальный ремонт.

Региональная программа «Развитие здравоохранения Кузбасса» рассчитана до 2025 года, сообщила пресс-служба АПК. В 2023 году запланировано её финансирование в размере 77,5 млрд рублей, в том числе 41,5 млрд рублей — из областного бюджета.

Вера СКВОРЦОВА.

ВЫСТАВКА

Александр Невский: погружение в эпоху

В отделе военной истории Кузбасского государственного краеведческого музея начал работу федеральный музейно-выставочный проект «Александр Невский. Великий русский полководец».

Организаторами проекта являются Министерство культуры РФ, министерство культуры и национальной политики Кузбасса, Кузбасский государственный краеведческий музей. Партнёром проекта стал Новгородский государственный объединённый музей-заповедник.

В экспозиции — 56 подлинных предметов археологии XIII века из фондов Новгородского объединённого музея-заповедника; подлинная кольчуга и шлем из фондов нашего краеведческого музея; исторические реконструкции, а также мультимедийный контент, погружающий посетителей в мир Древней Руси XIII века.

Центральное место в ряду экспонатов занимают образцы оружия и военной экипировки времён Александра Невского: подлинный меч романского типа, наконечники копий и стрел, боевые топоры, кольчуга. Большое значение уделено предметам снаряжения коня (главного помощника древнерусского воина в бою): удилам, подковам, стременам, художественно оформленным накладки на седло. Также на выставке представлена подлинная берестяная грамота XIII века и образцы орденов, названных именем Александра Невского. Дополняет выставочный проект полноразмерная модель русского воина, снаряжённого реконструированными доспехами XIII века. Реконструкция выполнена на основе археологических находок и летописных источников.

Федеральный музейно-выставочный проект будет работать до 15 ноября, на его базе проходят тематические экскурсии и интерактивные музейные занятия «Богатыри земли Русской». Посещение доступно и по Пушкинской карте.

Анна ТИМОЩУК.

ПОГОДА

	29 августа	30.08	31.08
Кемерово	+18 - +19° +15 - +16°	+23 - +25° +10 - +11°	+25 - +27° +12 - +13°
Новокузнецк	+19 - +20° +15 - +16°	+23 - +25° +10 - +11°	+26 - +28° +12 - +13°

По материалам сайта Яндекс.Погода

ВЫБОРЫ

Голосуем просто и честно

В ходе подготовки к предстоящим выборам в Кузбассе стартовало обучение операторов комплексов обработки избирательных бюллетеней (КОИБ). До конца августа 280 специалистов со всей области узнают, как пользоваться оборудованием, которое позволит облегчить многие процедуры выборного процесса.

Уже больше 10 лет на избирательных пунктах Кузбасса появляются автоматизированные комплексы обработки избирательных бюллетеней. Чтобы координировать работу умных машин, для каждой из них требуется два оператора, помогающих избирателям.

«В этом году у нас в регионе увеличилось количество КОИБ: к имеющимся 100, которые были выпущены в 2010 году, добавилось ещё 40 аппаратов 2017 года выпуска. Их мы распределяем по избирательным участкам, где будет больше тысячи голосующих», — рассказывает председатель избирательной комиссии Кузбасса Светлана Демидова. — Чтобы обеспечить работу аппарата, мы проводим очередное обучение операторов, которые в случае технических неполадок смогут устранить ошибки и помочь гражданам загрузить бюллетени в ящик для голосования. Обучение проходят действующие члены избирательной комиссии, выдвинутые от участков».

Основное преимущество КОИБ — ускорение процесса подсчёта голосов. Система учитывает каждый загруженный бюллетень, а резуль-

таты выдаются сразу по окончании выборов. Причём отдать свои голоса раньше или позже установленного времени работы избирательного пункта не удастся: в компьютере задано чёткое время работы аппарата, который автоматически распечатает протокол с результатами голосования в конце дня.



Фото Александра Денисова.

Машина исключает и ситуацию вбросов бюллетеней, потому что не забирает больше одного листка, не принимает порченные избирательные документы, а также просит положить бюллетень правильно, чтобы корректно зафиксировать голос избирателя.

«Работа аппаратов настолько прозрачна, что у голосующих должно быть теперь намного меньше вопросов к честности проведённых выборов», — отметила блогер Виктория Московская, которая тоже пришла ознакомиться с новым оборудованием. — Я увидела, что КОИБ не позволяет принести свои бюллетени, вбросить несколько листов или каким-либо ещё образом влиять на результаты выборов. Использование этой техно-

логии позволит проводить выборы действительно честно».

Короб и аппарат фиксируются пломбами, поэтому ни у кого нет доступа в корзину с бюллетенями, но это никому и не нужно, потому что компьютер уже всё посчитал и зафиксировал результаты, которые не перепроверяются людьми, а значит, и человеческий фактор исключён.

«Конечно, при работе на участке может возникнуть какая-то нестандартная ситуация с оборудованием, в таком случае оператор КОИБ старается устранить неполадку, — пояснил заместитель начальника управления информационного центра избирательной комиссии Кемеровской области — Кузбасса Вячеслав Романов. — Если это не удаётся сделать самостоятельно, то можно задать вопрос о проблемной ситуации в чат-бот. Если и он не даёт ответа, то операторы могут позвонить на горячую линию и связаться со специалистами, которые либо дистанционно подскажут алгоритм устранения проблемы, либо отправят для этого техническую группу на избирательный участок».

Как признают операторы КОИБ, с аппаратами только поначалу может быть трудно, а потом довольно быстро всё становится понятным, тем более вся информация отражается на экранах встроенных компьютеров и дублируется голосовым помощником.

«Те члены избирательной комиссии, которые прошли обучение, ждут, когда все выборы будут проходить с помощью автоматизированных ком-

плексов. Понять суть функционирования аппарата просто, и наши ученики сразу видят преимущества работы на выборах с этим оборудованием, — отметил лектор инженер обслуживающей организации КОИБ Александр Колобов. — Мы рассказываем, как правильно подготовиться к работе с комплексом, как устранить самые частые ошибки и неполадки, и даём людям возможность увидеть оборудование в действии, поэтому практической части на обучении отводится довольно большая часть».

Члены избирательной комиссии из Мариинска Наталья Ершова и Анастасия Спирина уже второй раз приехали на обучение, чтобы освежить знания. Они вместе работают на избирательном участке операторами КОИБ, подменяя друг друга.

«Конечно, нам нравится работать с этим оборудованием, потому что теперь не приходится вручную считать бюллетени и нет необходимости ведения ряда других документов, — поделилась впечатлениями Анастасия. — Для избирателя эта система тоже кажется простой, тем более с нашей помощью. Даже пенсионеры, которым сначала новая технология кажется космической, быстро понимают, как правильно нужно загрузить бюллетень».

По итогам обучения операторам КОИБ выдают сертификат и удостоверение. Каждый обученный специалист будет вести работу в течение трёх выборных дней на своём избирательном участке, помогая жителям Кузбасса оставить свой голос.

Евгения БЛИЗНИКОВА.

ИНИЦИАТИВА

Пример воспитания молодёжи

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

«Огромное спасибо за оценку вклада земляков наших в ту Победу, которая и сегодня, как Полярная звезда, ведёт нас к достижению самых разных целей. Время быстротечно, но память не должна раствориться. Вручение этого знака — настоящий урок патриотизма, — сказала Людмила Митичкина, обращаясь ко всем землякам вообще и к воспитанникам центра в частности. — Хочу верить, что вы по настоящему проникнетесь словами, что наш муниципальный округ — это округ трудовой доблести и воинской славы. Вы будете помнить имена дедов, прадедов, которые воевали, работали, делали всё, чтобы пришла замечательная Победа».

Наследники традиций

После торжественной церемонии губернатора пригласили посетить центр патриотического воспитания «Вектор», который также занимается профориентацией подростков. Он был создан на базе малокомплектной школы посёлка Севска. Это первый в Кузбассе муниципальный Дом Юнармии, где подростки проходят обучение по 19 направлениям.

«Это гениальная идея, — сказал губернатор Сергей Цивилев. — Хороший пример, когда закрывшаяся сельская школа получила второе рождение и стала востребованным образовательным центром. Так мы сохраняем инфраструктуру малых сёл и деревень, а также предоставляем сельским детям возможность получать начальную военную подготовку на самом высоком уровне. Этот опыт нужно тиражировать в других муниципалитетах Кузбасса», — подчеркнул Сергей Цивилев.

В «Векторе» капитально отремонтировали все инженерные сети, обновили вентиляцию. Для занятий юнармейцев оборудованы восемь учебных кабинетов, спортивных и тренажёрный залы. Есть столовая и спальни.

В кабинете начальной военной подготовки школьники получают знания по основам военного дела и военной топографии, навыки доврачебной помощи. В кабинете есть электрифицированный стенд со знаками различия военнослужащих, интерактивный игровой комплекс «Азбука Морзе». Также есть лазерный тир, интерактивный комплекс «Минное поле», позволяющий получить навыки сапёра.

В научно-технической лаборатории установлены современные компьютеры и виртуальные системы киберспортивных дисциплин. В кабинете робототехники ребята осваивают навыки и премудрости цифрового мира. «Наши ученики побеждают в кузбасских и федеральных конкурсах, для этого есть все возможности в нашем центре», — рассказал Денис Лобанов, учитель информатики и математики.

Отметим, что в «Векторе» во время учебного года живут и обучаются 30 cadетов, а в течение всего года на профильные двухнедельные смены приезжают группы детей из Прокопьевского муниципального округа.

Как отметил Вадим Береснев, директор военно-патриотического центра «Вектор», за это лето в центре провели пять тематических смен, в том числе спортивную, юнармейскую, посвящённую вопросам культуры и др. К примеру, четырёхнацистские школьники из посёлка Карагайла Дмитрий и Елисей здесь занимались по субботам тем, что им по душе. «Я учился на водителя и был в кабинете виртуальной реальности», — рассказывает Дмитрий. Елисею тоже нравится учиться вождению.

Оксана СОХАРЕВА.

СОБЫТИЕ

Большой шахтёрский праздник

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Звание «Заслуженный шахтёр Кузбасса» присвоили 4 угольщика. Памятный адрес губернатора Кузбасса получили представители двух шахтёрских династий. Также глава региона наградил победителей профессионального конкурса «Кузбасс — угольное «сердце» России».

Не только уголь

На Московской площади в честь праздника работали экспозиции из разных территорий, представляющие не только угольные богатства родного края. К примеру, Чебулинский округ предстал в образе красивой реки Чебулинки, болота с его видовым многообразием и деревни. «Именно на эту тему создали женские костюмы воспитанники культурно-досугового центра вместе с дизайнерами. В Москве, Санкт-Петербурге и других городах эти костюмы занимали первые места», — рассказывает Лидия Прелепская, методист Верж-Чебулинского культурно-досугового центра. Гости праздника не могли пройти мимо такой красоты и делали фото с девушками на память.

Промышленновский округ представил большую экспозицию, в том числе историю Сибирской росписи.

«В 1930-х годах на территории нашего округа находилась деревообрабатывающий завод, состоящий из нескольких цехов — пиломатериального, по отливке разных алюминиевых газов, позже появились бондарный цех, где делали разные кадки, кухонную утварь — чашки, ложки, потом — матрёшки, коняшек... А ещё делали детскую мебель — парты и столы в школы и детские сады. Но нас заинтересовал художественный цех. Директор завода тогда послал местных мастериц обучать на хохломской росписи. Но у них не получилось в полной мере обучиться и полностью повторить её. Тогда они стали рисовать местные мотивы: землянику, шишки, рябину... Так сложился особый стиль — Сибирская роспись», — рассказывает Светлана Шипилова, старший научный сотрудник Промышленновского историко-краеведческого музея.

Сотрудники выиграли президентский грант, в проекте они предложили обучать детей начальной школы элементам Сибирской росписи — с ними работали мастерицы местного цеха.

Здесь же, на Московской площади, маринцы представили свои купеческие традиции, тятины привезли мобильную выставку, посвящённую герою войны Николаю Малахову.

Ещё одно событие приковало внимание гостей праздника — на спортивном ринге, где мастера карате-кекусинкай вели поединки, один из организаторов турнира спортсмен Алексей Кузьков сделал предложение руки и сердца невесте. «Я решил, что нужно сделать здесь предложение, чтобы все видели и знали, что я люблю свою девушку Гелену», — рассказал Алексей. А Гелена, естественно, не ожидала такого сюрприза. Совсем скоро они планируют провести свадьбу.

Также на площади прошла выставка ретроавтомобилей и мототехники. Федерации спорта подготовили турниры по самбо и армрестлингу «Чёрное золото Кузбасса», показательные бои по боксу, выступления каратистов и профессионалов функционального многоборья. В спортивной зоне на Московской площади можно было выполнить нормативы ГТО, а также сыграть в настольные шашки и шахматы, пострелять в тире, попробовать себя в силовом экстриме.

В зоне детских развлечений были организованы настольные, дворовые, ретроигры. Педагоги детских школ искусств провели мастер-классы по изготовлению шахтёрских сувениров.



Торжества в Южной агломерации

В Новокузнецке губернатор Сергей Цивилев встретился с ветеранами отрасли, вручил работникам горнодобывающих предприятий федеральные награды и принял участие в параде шахтёрских делегаций. В Кузбасс для участия в Дне шахтёров прибыла делегация из Донбасса.

В этом году для участия в шестивой Новокузнецк прибыли 15 тысяч представителей организаций угольной и металлургической промышленности 11 территорий юга Кузбасса. Шестивой шахтёрских делегаций «Шахтёрская слава Кузбасса» началось с улицы Кирова, а финальной его точкой стала театральная площадь у Новокузнецкого драматического театра.

В связи с профессиональным праздником 33 работника горнодобывающей отрасли за трудовые достижения получили государственные награды.

Слесарь по обслуживанию и ремонту оборудования Александр Дробжев и машинист экскаватора Андрей Ширай отмечены медалями ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. Звания «Заслуженный шахтёр Российской Федерации» удостоены 23 работника угольной промышленности. Ещё семь сотрудников угледобывающих компаний получили звание «Заслуженный работник транспорта Российской Федерации». Благодарность президента Российской Федерации объявлена электрослесарю Павлу Федореву.

У драмтеатра прошёл праздничный концерт «Кузбасс — шахтёрский край» с участием творческих коллективов территорий Южной агломерации, по проспекту Металлургов были организованы народные гуляния. Вечером выступил «Хор Турецкого» и, как и в Кемерове, прогремел праздничный салют.

Оксана СОХАРЕВА.



Фото Сергея Шлица.

Трансляция была организована в официальной группе правительства Кузбасса «ВКонтакте», на телеканале и сайте «Кузбасс Первый», в группах телеканала «ВКонтакте» и «Одноклассики», в телеграм-канале «Кузбасс Первый», на сайте РИА «Кузбасс».

СЕРГЕЙ ЦИВИЛЕВ НОВЫЙ РИТМ Кузбасса



Печатная площадь для публикации настоящего агитационного материала предоставлена кандидату на должность Губернатора Кемеровской области – Кузбасса Цивилеву Сергею Евгеньевичу безвозмездно в соответствии с Законом Кемеровской области от 26.06.2012 № 55-ОЗ «О выборах Губернатора Кемеровской области – Кузбасса».

НОВЫЕ ОБЪЕКТЫ

Праздничное преобразование округа

В Кемеровском муниципальном округе прошёл торжественный приём в честь Дня шахтёра.

Участие в праздновании принял губернатор Кузбасса Сергей Цивилев. Мероприятие провели в посёлке Металлплощадка, который к празднику преобразился до неузнаваемости. Гостям показали новый Ледовый дворец, благоустроенную парковую зону.

«День шахтёра – главный профессиональный праздник в Кузбассе. Угольная промышленность – базовый сектор экономики нашего региона, ведь здесь ежегодно добывают более половины российского каменного угля. Несмотря на кризисы, угольная отрасль Кузбасса в последние пять лет не снижала темпов развития. Искренне благодарю шахтёров и ветеранов-угольщиков за поистине героический труд», – сказал Сергей Цивилев, обращаясь к гостям.

В преддверии профессионального праздника за добросовестный труд и высокий профессионализм муниципальными наградами отмечены более ста сотрудников угольной отрасли.

В числе гостей праздника – Александр Николаичук и два его сына Владимир и Александр. На всю семейную династию приходится почти 66 лет трудового стажа на угольном предприятии.

«Полжизни отдано угольной отрасли, конечно, это для нас всех значимый праздник. Вместе с сыновьями мы работали в одном экипаже на одной машине – отвозили рабочих на разрезе к месту работы», – говорит глава семейства.

«Сначала папа и младший брат работали, потом я присоединился», – рассказывает Александр. – Сейчас папа на пенсии, а мы с Вовкой продолжаем работать».

Приглашена в качестве почётного гостя и Тамара Семёновна Катранжи, 46 лет она отработала в угольной сфере финансистом. «Это мой главный праздник. Хотелось бы пожелать шахтёрам и всем людям здоровья и мира на земле. Это самое основное в нашей жизни».

Александр Михайлович Эрфурт все свои годы из трудовой биографии отдал шахте «Октябрьская» в Польсаево, работал на ней с 1971 по 2005 год. «Начинал с электрослесаря, потом работал старшим, главным механиком, главным энергетиком. Это мой семейный и личный праздник. Профессия шахтёра очень важна для всех. Это и тепло, которое идёт во все дома, это и начало жизни, даже можно так сказать», – рассуждает Александр Михайлович.

Ровесник праздника 75-летний Сергей Александрович Маев в 1966 году окончил школу с золотой медалью и поступил в горный институт, после него 32 года отработал горняком на разрезе. «Вся жизнь моя прошла на угле, и всё, что связано с углём, – это моя жизнь. Мне 75 лет, благодаря работе я в прекрасной форме. Работа хоть и тяжёлая, но укрепляет организм», – убеждён Сергей Александрович.

Торжественное мероприятие прошло в новом Ледовом дворце, где уже совсем скоро, как пообещали строите-



Новый парк в посёлке Металлплощадка. Фото Александра Денисова.

ли, к 1 октября, зальют поле. Здесь сможет тренироваться не только местная хоккейная команда, но и жители и гости посёлка. А ещё в спортивном центре есть возможность заниматься и другими видами спорта.

Парк для всех

В открывшемся парке можно проводить время всей семьёй. Строгая комиссия в лице губернатора и местных рептишек принимала объекты. И вместе вручала награды строителям. Юные спортсмены высоко оценили труд взрослых.

Центром притяжения стал велотрек со специальным покрытием для велотроиков. Восемилетний Богдан пришёл сюда вместе с папой. «Раньше сын просто катался на велосипеде по улицам, а сейчас всё время здесь проводит. На велотреке можно трюки делать, сын в восторге», – отмечает отец. Здесь же гоняют на великах 11-летний Илья и 8-летний Дмитрий, по всему видно: новая локация им тоже нравится, поскольку ребята совсем не спешат домой.

На открытие площадки приехала команда спортсменов из соседнего населённого пункта. «Мы занимаемся в посёлке Новостройка, там есть хорошая база, но и сюда будем приезжать», – рассказывает Дарья Шляхова, тренер комплексной спортивной школы Кемеровского муниципального округа. – Мы любим дополнять занятия другими видами спорта, и на этот каток обязательно будем ездить. Это важно для общей физической подготовки».

В восторге и местные жители. «О, у нас самый замечательный центр. Когда я в школу ходила, на этом месте был непролазный лес, потом просто парк. А сейчас, я думаю, у нас самый лучший парк в городе Кемерово. Здесь и батушки, и качели. С малышом побываем вечером обязательно», – делится впечатлениями местная жительница Наталья.

Пришедшая на праздник Галина тоже любит парк. «Раньше здесь была парковая зона, но всё изнашилось. Преобразования радуют: стало уютно и современно. Развлечения найдут по душе и взрослые, и дети», – говорит она.

На приёмку парка вышли и активисты местной ветеранской организации. Регулярно они занимаются скандинавской ходьбой. И сейчас счастливы, что будут прогуливаться в таком красивом месте.

Комплексный подход к развитию территории

Как отметил губернатор Сергей Цивилев, подготовка Кемеровского муниципального округа ко Дню шахтёра заняла два года. «За это время округ преобразился: отремонтировали много дорог, появились новые социальные объекты, места для занятий спортом и отдыха. Большую работу для этого проделали наши строители, вложили душу. Сегодня мы благодарим их. И самое главное – оценка жителей округа: шахтёров, их жён, детей, которые будут жить здесь и радоваться плодам ваших трудов», – подчеркнул глава региона.

За добросовестный труд, активную жизненную позицию и особый вклад в подготовку строительных объектов к празднованию Дня шахтёра в этом году областными наградами отмечены 19 представителей строительной отрасли.

В Кемеровском округе к празднику были построены социальные объекты, школы и детские сады. 1 сентября откроется школа в деревне Береговой, которую капитально отремонтировали по губернаторской программе «Моя новая школа». По этой программе ведётся реконструкция ещё двух школ: в посёлке Металлплощадка и селе Верхотомском. Впервые за много лет в округе строят новую школу в посёлке Пригородном: в 2024 году учеников примет современное удобное здание, отвечающее всем требованиям, сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса.

Два детских сада с бассейнами были построены в деревне Береговой и селе Верхотомском. Заключена реконструкция детского сада в селе Елькаево. Вместе со школой он составит единый центр детского развития патриотической направленности. Ещё один детский сад возведут в селе Берёзово.

Обновлены общественные пространства. В деревне Береговой полностью реконструирован парк, отреставрирован памятник и территория около него. За время подготовки к празднику были отремонтированы 52 дороги. Заканчивается ремонт моста в Андреевке. Построена новая котельная в деревне Береговой, на финальной стадии работы на очистных сооружениях.

Оксана СОХАРЕВА.



КОМАНДА ЦИВИЛЕВА



ПЕЧАТНАЯ ПЛОЩАДЬ ДЛЯ ПУБЛИКАЦИИ НАСТОЯЩЕГО АГИТАЦИОННОГО МАТЕРИАЛА ПРЕДОСТАВЛЕНА ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ КУЗБАССКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ» БЕЗВОЗМЕЗДНО В СООТВЕТСТВИИ С ЗАКОНОМ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОТ 14.02.2007 № 24-ОЗ «О ВЫБОРАХ ДЕПУТАТОВ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ – КУЗБАССА».

АКТУАЛЬНО

Новые тренды туристического Кузбасса

Туризм, будучи точкой роста региона, неоднократно доказывал актуальность. Новизна туристической отрасли заключена ещё и в том, что власти региона совместно с бизнесом как открывают новые территории для рекреационной деятельности, так и ищут новые приложения сил уже в популярных, «раскрученных» местах.

Гурьевский район

Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев и глава Гурьевского округа Станислав Черданцев обсудили перспективы развития туристической отрасли, промышленного производства, модернизации инфраструктуры и другие вопросы.

«В 2018 году изношенность инфраструктуры муниципалитета составляла 80 процентов, а в некоторых случаях, например сетей в Салаире, достигла 94 процентов. Сейчас Гурьевский округ – одна из самых привлекательных и благоустроенных территорий Кузбасса. Толчком для развития территории послу-

жил областной День шахтёра, дальше вместе с жителями округа его начали активно преобразовать, возрождать исторические памятники и уникальные природные уголки, которые привлекают туристов со всей России. К 2027 году у округа как у семейного центра отдыха есть все перспективы принимать не менее полумиллиона гостей», – подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

За последние годы в округе возродили два объекта культурного наследия Кузбасса: Дворец культуры в Салаире и Гурьевский краеведческий музей, сейчас на очереди Дворец культуры в Гурьевске. Краеведческий музей расположен

в одном из старейших зданий, построенных в 1909 году купцом Нарциссом Ермолаевым. Музей работает с 1973 года. Благодаря богатой истории внесено в реестр объектов культурного наследия и памятников архитектуры регионального значения.

Как отметил глава Гурьевского округа Станислав Черданцев, возрождение уникального объекта, который долгое время ветшал и приходил в упадок, стало возможным при поддержке Сергея Цивилева. Старт ремонтно-реставрационным работам был дан 1 сентября 2020 года. 20 октября 2021 года в Гурьевском краеведческом музее заложили кап-

сулу времени (послание потомкам). В 2022 году в День города и День металлурга, 16 июля, музей был торжественно открыт.

На территории округа действует восемь экскурсионных маршрутов. В Год семьи, любви и верности был запущен семейный маршрут «Одно счастье на двоих», а в сквере Металлургов при содействии губернатора открыт ещё один знаковый объект – единственная в России скульптурная композиция святых мучеников Гурия, Самона и Авива, покровителей счастливой семьи.

Гурьевский округ – трижды победитель Всероссийского конкурса малых городов и исторических поселе-

ний, сообщает Станислав Черданцев.

Реализованы проекты благоустройства парка культуры и отдыха Дмитрия Попова в Салаире, парка Металлургов в Гурьевске. В 2023 году улица Матросова станет современным бульваром. За пять лет в округе отремонтированы более 50 километров дорог. В этом сезоне в Гурьевске обновят улицу Энгельса, а в Салаире – улицу Ленина, Комсомольскую, часть Молодёжной. С 2019 года реализованы 39 проектов по губернаторской программе «Твой Кузбасс – твоя инициатива». Уже собраны инициативы жителей округа на 2024 год.

Окончание на 4-й стр.

НОВЫЙ Кузбасс

СЕРГЕЙ
ЦИВИЛЕВ



Печатная площадь для публикации настоящего агитационного материала предоставлена кандидату на должность Губернатора Кемеровской области – Кузбасса Цивилеву Сергею Евгеньевичу безвозмездно в соответствии с Законом Кемеровской области от 26.06.2012 № 55-ОЗ «О выборах Губернатора Кемеровской области – Кузбасса».

СР
СПРАВЕДЛИВАЯ
РОССИЯ
ПАТРИОТЫ
ЗА ПРАВДУ



www.spravedlivo.ru



ЮРИЙ СКВОРЦОВ,

кандидат на должность Губернатора Кемеровской области – Кузбасса,
выдвинутый избирательным объединением «Региональное отделение
Социалистической политической партии
«СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ» в Кемеровской области»

СОЦИАЛЬНЫЕ ПРАВА ГРАЖДАН – НЕЗЫБЛЕМЫ!

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ -
ПАТРИОТЫ - ЗА ПРАВДУ
И ЗА ТЕБЯ!



АКТУАЛЬНО

Новые тренды туристического Кузбасса

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 3-Й СТР.

Таштагольский район

В минувшем зимнем сезоне в Таштагольском районе зафиксировано более 2,3 млн туристских посещений. На курорте продолжается реализация инвестиционных проектов нескольких крупных российских компаний. В рамках нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприимства», инициированного президентом России Владимиром Путиным, запланировано развитие города-курорта Нового Шерегеша. Будут построены дороги и коммунальная инфраструктура.

«Таштагольский район активно развивается, 60-летний юбилей вы встречаете на подъеме. Произошли значительные позитивные изменения в разных сферах: туристической, жилищно-коммунального хозяйства, образования, здраво-

охранения, культуры и других. Локомотивом развития экономики района и региона в целом стал туризм. За счёт создания новых туристических комплексов, проведения культурных и спортивных мероприятий потенциал района значительно вырос. Это успехи всех жителей муниципа-

литета, чьё трудолюбие, талант и любовь к своему делу позволяют двигаться вперёд», – отметил Сергей Цивилев на встрече с главой территории.

Планируется провести инженерные сети снабжения к городу-курорту Новому Шерегешу, а также построить две автомобильные дороги в связке

с магистралями Кузнецово – Мундыбаш – Таштагол и Чугунаш – СТК «Шерегеш». Также в рамках первой фазы строительства запланировано возведение гостиниц, подъёмников, апарт-отелей, многофункциональных сервисных центров.

Строительство первых объектов проекта планируется завершить в 2026 году, финансирование составит около 3,6 млрд рублей, общий номерной фонд – порядка 449 жилых пространств. Образующая гостиницами центральная площадь города-курорта Нового Шерегеша станет круглогодичной площадкой проведения спортивных и культурных событий.

На строительство инфраструктуры будет направлена субсидия, предоставленная Кузбассу Минстроем России в рамках федерального проекта «Развитие туристической инфраструктуры» нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприим-

ства», также будут привлечены средства инвесторов и корпорации «Туризм.РФ».

Уже заключены договоры с подрядчиками, идут проектно-изыскательные работы. Планируется, что строительство начнётся в следующем году.

«Горнодобывающая и туристическая отрасли уже сравнялись по числу занятых рабочих мест – 3600 человек в каждой», – обратил внимание Андрей Орлов, глава Таштагольской области.

Сейчас ведётся реконструкция системы водоснабжения. До 2027 года будет отсыпана новая дамба водохранилища, построена фильтровальная станция. Залит фундамент под новую насосную станцию, идёт отсыпка технологической дороги. Для обеспечения теплом объектов сектора Б строят тепломагистраль, завершить работы планируется к концу 2023 года.

Дмитрий УВАРОВ.

НА ЗАМЕТКУ

В СТК «ШЕРЕГЕШ» ВЕДУТСЯ РАБОТЫ ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ ПЕШЕХОДНЫХ ЗОН.

Пешеходная дорога появится от развилки в поселке Шерегеш (ориентир «Горный континент») до парковки «Белка». Асфальтированные пешеходные тротуары протяженностью 2,1 км будут расположены с двух сторон дороги, появится наружное освещение. Новые пешеходные зоны сделают путь до курорта комфортнее для пешеходов и велосипедистов.

СР
СПРАВЕДЛИВАЯ
РОССИЯ
ПАТРИОТЫ
ЗА ПРАВДУ

СОЦИАЛИСТЫ КУЗБАССА
ЗА СОХРАНЕНИЕ ЛУЧШЕГО,
ПОСТРОЕНИЕ НОВОГО!

№3

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ И ЗА ТЕБЯ!



www.spravedlivo.ru





СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ ПАТРИОТЫ ЗА ПРАВДУ

Евгений КУЛЕБАКИН,
кандидат в депутаты Законодательного собрания Кемеровской области – Кузбасса, по 9 одномандатному избирательному округу

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ПАТРИОТЫ - ЗА ПРАВДУ И ЗА ТЕБЯ!



Кандидат в депутаты Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса
Наталья ИВАНОВА
Директор по транспорту и логистике ЕВРАЗ ЗСМК

ЗА РАЗВИТИЕ РОДНОГО ГОРОДА!

Печатная площадь для публикации настоящего избирательного материала была предоставлена зарегистрированному кандидату Наталье Ивановой (дальнейшее сокращение в соответствии с Законом Кемеровской области от 14 февраля 2007 года № 24-ОЗ «О выборах депутатов Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса»

8-10 ВЫБОРЫ В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ – КУЗБАССА

ВЫБИРАЕМ БУДУЩЕЕ КУЗБАССА!



Округ №23

Кандидат в депутаты Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса
Дмитрий КОЗЛОВ

Печатная площадь для публикации настоящего избирательного материала была предоставлена зарегистрированному кандидату Дмитрию Козлову (дальнейшее сокращение в соответствии с Законом Кемеровской области от 14 февраля 2007 года № 24-ОЗ «О выборах депутатов Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса»

Организатор торгов – финансовый управляющий Илиевой Марии Бранимировой (ИНН 420546620954, г. Кемерово), Седельников Евгений Федорович (тел. 8-903-907-42-78, sedelnik@bk.ru, ИНН 420900046481, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 63–23), член ААУ «ЦФОП АПК» (ИНН 7707030411, г. Москва, ул. Б. Дмитровка, д. 32, стр. 1), утвержденный решением АС Кемеровской обл. от 07.12.2022 № А27-9147/2022 **СОБЩАЕТ** о проведении ПОВТОРНЫХ открытых торгов в электронной форме, на электронной площадке ООО «ЦДТ», bankrot.cdtrf.ru (эл. площадка, Оператор). Лот № 1, автомобиль VOLKSWAGEN POLO, 2017 г. в., VIN XW8ZZ261ZJG013504, цвет – черный. Начальная цена – 743 256.00 руб. Аукцион путем повышения цены на 10 % – «шаг аукциона». Оз-

накомление с имуществом – по адресу Организатора, тел. 8-903-907-42-78. **Принем заявок, документов** в электронной форме с электронной подписью заявителя – с 08:00 часов 31.08.2023 до 18:00 часов 05.10.2023, на сайте ООО «ЦДТ». Здесь и далее – время московское. Торги состоятся в **10.00 час. 06.10.2023**. Размер задатка – 10 % от начальной цены лота. **Оплата:** Илиева Мария Бранимирова, ИНН 420546620954, реквизиты р/с 40817810324074018218, ФИЛИАЛ № 5440 БАНКА ВТБ (ПАО) г. Новосибирск, БИК 045004719, к/с 30101810450040000719.

Остальные обязательные условия оформления заявки и торгов размещены на сайте ЕФРСБ (Едином федеральном реестре сведений о банкротстве) № **12289637 от 25.08.2023 г.**

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Семехиным Сергеем Сергеевичем, почтовый адрес: Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Раздольная, д. 4, адрес электронной почты: mekator@lenta.ru, тел. 8-913-176-43-04, номер квалификационного аттестата 24-13-656, выполняются работы по подготовке проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли из исходного земельного участка общей долевой собственности с кадастровым номером 42:15:0108006:20, расположенного по адресу: Кемеровская область, Тяжинский район, СПК «Итатский». Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является Ноня Лидия Петровна, по-

товый адрес заказчика: 652245, Кемеровская область – Кузбасс, Тяжинский район, пгт Итатский, ул. Кирова, д. 103, кв. 1. Тел. 8-961-237-32-00. Ознакомиться с проектом межевания можно в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Кирова, 42, каб. 204, с 8:30 до 17:30, выходной – суббота и воскресенье. После ознакомления с проектом межевания заинтересованные лица могут вручить или направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка, кадастровому инженеру на почтовый адрес: 662253, Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Раздольная, д. 4, в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения.

МТУ ФАУГИ в Кемеровской и Томской областях в лице ООО «АРГУМЕНТ» (ИНН 4250013095, ОГРН 1194205023814), действующее на основании Государственного контракта от 28.11.2022 № 0139100005222000039, **сообщает о проведении торгов** в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам:

Первые торги:
1. 2650Т/ КВ/ 21,1/ Анжеро-Судженский городской округ, пгт Рудничный, пер. Чапаева, д. 4, кв. 35/ Акимов И.В., Паршаков Г.С., Паршаков Б.Г., Паршаков А.Г., Паршаков Ю.Г./ 770364,07. 2. 2662Т/ КВ/ 65,2/ г. Березовский, б-р Молодежный, д. 25, кв. 23/ Авдеева М.П./ 500000,00. 3. 2668Т/ КВ/ 29,5/ г. Междуреченск, ул. Кузнецкая, д. 34, кв. 65/ Котума А.А./ 990000,00. 4. 2736Т/ КВ/ 30,7/ г. Прокопьевск, ул. Оренбургская, д. 4, кв. 7/ Попова В.А./ 700000,00.

Вторичные торги:
5. 2077Т/ Жилое здание (разрушено)/ 70,3/ и земельный участок/ 2502/ Ленинск-Кузнецкий р-н, д. Новопокровка, ул. Новая, д. 8/ Атавин А.В./ 168435,32. 6. 2096Т/ Нежилое здание/ 1570,3/ Беловский р-н (500 м на северо-запад от автобусной остановки д. Осинька)/ Селянин А.И./ 6508635,64.

Торги состоятся 25 сентября 2023 г. в 11:00 по местному времени (07:00 по московскому времени).
Дата и время начала приема заявок на участие в аукционе – 29 августа 2023 г. 15:00 по местному времени, дата окончания – 20 сентября 2023 г. 15:00 по местному времени.
Заявки подаются в электронном виде на сайте <https://www.regionorg.ru> в соответствии с требованиями аукционной документации, размещенной на сайте www.torgi.gov.ru, и регламента электронной площадки, находящейся в сети «Интернет» по адресу: <https://www.regionorg.ru/>.
Более подробное сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте <https://torgi.gov.ru> (новая версия).
Ознакомиться с документацией, имеющейся у Организатора торгов о предмете торгов, можно по телефону +7(905) 911-81-00. Торги проходят в форме открытого аукциона на ЭТП <https://regionorg.ru>.
Вышеуказанная информация также размещается: <https://lme.torgiooargument>; <https://vk.com/club213260494>.
РАСШИФРОВКА: № поручения/ Вид имущества/ Площадь/ Адрес местонахождения / Должник/ Начальная стоимость.
СОКРАЩЕНИЯ: КВ – квартира.

Продать, купить, оказать услуги?
Принем частных объявлений в газету «Кузбасс».
modul@kuzbass85.ru, тел. 35-38-04.

АО «Российский аукционный дом» (ОГРН 1097847233351, ИНН 7838430413, 190000, Санкт-Петербург, пер. Гривцова, д. 5, лит. В, +7 (812) 334-26-04, 8 (800) 777-57-57, ersh@auction-house.ru) (далее – Организатор торгов, ОТ), действующее на основании договора с Акционерным обществом «Кемеровский социально-инновационный банк» (АО «Кемсоцинбанк»), (адрес регистрации: 650000, г. Кемерово, ул. Дзержинского, д. 12, ИНН 4207004665, ОГРН 1024200001891) (далее – финансовая организация), конкурсным управляющим (ликвидатором) которого на основании решения Арбитражного суда Кемеровской области от 02 августа 2019 г. по делу № А27-15174/2019 является государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (109240, г. Москва, ул. Высоцкого, д. 4), проводит электронные торги в форме открытого аукциона с откры-

той формой представления предложений по цене приобретения имущества финансовой организации.

С подробной информацией о составе лотов финансовой организации можно ознакомиться на сайте www.auction-house.ru, также www.asv.org.ru, www.torgiasv.ru в разделах «Ликвидация Банков» и «Продажа имущества».



СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ ПАТРИОТЫ ЗА ПРАВДУ

ЮРИЙ СКВОРЦОВ,
кандидат на должность Губернатора Кемеровской области – Кузбасса, выдвинутый избирательным объединением «Региональное отделение Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ» в Кемеровской области»

НАША ЦЕЛЬ — СИЛЬНЫЙ КУЗБАСС!

СОХРАНИМ ЛУЧШЕЕ, ПОСТРОИМ НОВОЕ!

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ПАТРИОТЫ - ЗА ПРАВДУ И ЗА ТЕБЯ!

ПРОФЕССИЯ Когда словами всего не передать

Новокузнецчанин Роман Поляков – горноспасатель. В свободное от службы время он пишет стихи, которые ложатся в основу песен, не оставляющих равнодушными никого из слушателей.



Крайний справа Роман Поляков. Фото из архива МЧС Кузбасса.

Роману – 31 год. К профессии горноспасателя шёл более 10 лет. Сначала работал машинистом подземных установок на шахте «Усковская», затем газоспасателем, а четыре года назад поступил на службу в МЧС России. Сегодня молодой мужчина – респираторщик 2-го класса Национального горноспасательного центра, дислоцирующегося в Новокузнецке. «Я всегда хотел связать жизнь с силовыми структурами, – признался собеседник. – Срочную службу проходил в горячей точке. Планировал остаться, но очень тосковал по дому. Вернулся в родной город, а вскоре появилась и желанная вакансия».

К слову говоря, Роман не является первопроходцем в своей семье – до него многие из родственников носили погоны. Так, его прадед был командиром разведывательного батальона, двоюродный дед – тоже военный: полковник в отставке, а тётя с дядей – подполковники таможенной службы, братья работали судебными приставами.

Творчество в жизни Романа всегда играло большую роль. Он пробовал себя в хореографии – занимался брейк-дансом, самостоятельно освоил гитару, «снял пробу» с фортепиано, затем играл в КВН, но всё-таки со временем выбрал вокал. Писать авторские песни, а точнее сказать стихи к ним, начал ещё в юности. Вдохновлялся известными российскими хип-хоп-группами. На домашнем магнитофоне записывал речитативы на зубу дня. Постепенно перешёл на разные музыкальные жанры, которые не просто качают зрительный зал, но и берут за душу. Да так, что уже не отпускают – у Романа с каждым выступлением появляется всё больше и больше почитателей таланта. Причём Роман – самозащита, нотной грамоте нигде не учился, ко всему шёл по наитию, прислушиваясь к голосам внешнего мира и своего сердца.

Сегодня в арсенале Романа более 30 авторских композиций: здесь и популярное направление, и клубное, но особое место занимают именно про-

никновенные песни о горноспасательной службе. Последние три года с композициями собственного сочинения Роман выступает на Всероссийском конкурсе музыкального творчества пожарных и спасателей МЧС России. Ежегодно в финал состязания выходит более ста сотрудников. В 2021-м Роман одержал победу в номинации «За оригинальность в исполнении» с песней «Вернуться домой», а в прошлом году стал триумфатором в номинации «За лучшее видеосопровождение концертного номера», выступив с работой «Словами всё не передать».

«В моих песнях горноспасательная служба – настоящая, тяжёлая и, наверное, даже трагическая. Поэтому творчество помогает мне отвлечься от непростых рабочих будней. Я не только пою, также снимаю клипы и со своей командой пробую монтировать фильмы», – рассказал о творческих увлечениях респираторщик.

А недавно Роман выступил на всероссийских соревнованиях в Челябинске и тронул до слёз товарища из Воркуты. Его история была точной копией той, о которой пел новокузнецчанин. «За горноспасатель, и его отец тоже трудился в этой профессии, – рассказывал земляк. – Однажды сыну на пульт поступил сигнал о том, что отец погиб на смене...»

Конечно, после концертов Роман получает много откликов: зрители благодарят его за творчество, за то, что он переживает с ними и горечь утраты, и радость профессиональных побед,

и правдиво рассказывает всем о важной миссии горноспасателей. «Робкий человек никогда не будет работать в силовых структурах. Профессия требует колоссального труда, выдержки, закалки», – добавил кузбассовец. (Отметим, что Роман Поляков принимал участие в спасательной операции после трагедии на шахте «Листвяная» в 2021 году.)

Горноспасатель привлекают и к развлекательным мероприятиям, и к оперативным. Словом, в их профессиональные обязанности входит множество направлений.

Роман – многодетный отец. Вместе с супругой Еленой (педагог по образованию) воспитывает трёх детей: сына и дочерей. Я заинтересовался у горноспасателя, видит ли он наследников в силовых структурах. «Пока мне сложно рассуждать об этом, сначала им надо повзреть, выучиться, а уже потом сами решат, по какому пути пойти дальше», – ответил земляк.

Безусловно, домашцы переживают всякий раз, когда Роман выезжает на отработку экстренного вызова. «У супруги есть номер телефона штатного психолога, она знает, что в экстренных ситуациях нужно звонить именно ему», – сказал горноспасатель.

Сейчас новокузнецчанин готовит новую музыкальную композицию, которую в ближайшем будущем представит широкой аудитории. Все новинки регулярно появляются на его страничке во «ВКонтакте».

Алена СМРНОВА.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В Челябинской области прошли соревнования по тактико-технической подготовке, посвящённые памяти горноспасателей, погибших при исполнении служебного долга. За звание сильнейших боролись 11 команд из разных регионов страны, в том числе команды из Кузбасса.

В рамках соревнований специалисты ВГСО преодолели комплекс испытаний, среди которых следующие: горноспасательные работы и пожаротушение, теоретический экзамен, первая помощь, конкурс на лучшего командира подразделения, состязания техников, эстафета, а также обмен опытом и знаниями с коллегами. Все этапы были максимально приближены к реальным условиям.

По итогам пятидневного марафона на первую ступень пьедестала поднялась команда Кемеровского ВГСО. Второе место – у коллектива ВГСО Юга и Центра. Замкнули тройку призеров представители Прокопьевского ВГСО. В МЧС Кузбасса напомнили, что в нашем регионе дислоцируется крупнейшая группировка горноспасателей в России. Кузбассовцы регулярно становятся победителями профессиональных конкурсов мастерства. Так, в 2022 году лучшим горноспасателем страны был признан респираторщик Новокузнецкого военизированного горноспасательного отряда Александр Гаврич, а Прокопьевский ВГСО стал лучшим отрядом. Также на счету наших земляков много побед на всероссийских и международных состязаниях. Например, на Всероссийских соревнованиях, посвящённых 100-летию образования горноспасательной службы, все три призовых места заработали представители Кузбасса.

КОМАНДА КУЗБАССА

Семейное дело

Мария Лаптева переехала в Кузбасс из Алтайского края в 2016 году по большой любви. Муж девушки мечтал заниматься сельским хозяйством вместе с суженой в родном регионе. Они решили развивать животноводческое хозяйство в Ленинск-Кузнецком муниципальном округе. Мария – одна из первых получателей гранта «Агростартап». Лаптевы видят себя частью команды Кузбасса и готовы дальше расширять молочное производство.



Фото из архива Марии Лаптевой.

– **Чем вы занимались до того, как переехали в Кузбасс?**

– Я родилась в небольшом городе Алейске в Алтайском крае. Окончила экономический факультет Алтайского государственного технического университета. Когда познакомилась с мужем, жила в Барнауле и работала в банке. Мне нравилось то, чем я занималась, хотя было и непросто. Это был кол-центр. По 12 часов за смену мне приходилось общаться с людьми. Было здорово. Я даже поверить не могла, что за то, что целый день провожу в беседах, мне ещё и деньги платят. Так прошёл год. А на второй начали проявляться профзаболевания: проблемы с голосовыми связками.

– **Как вы решились на переезд в другой регион?**

– Муж Евгений – из Кузбасса. Приехал в Барнаул учиться на агронома. Ему было это интересно. Отец жени тоже занимался сельским хозяйством. Когда обучение закончилось, Женя, на тот момент мы ещё не были женаты, предложил поехать с ним и открыть собственное дело. Я бросила работу в банке и поехала. Я и мои родители – совершенно из других сфер деятельности. Но это не останавливало. Мой любимый хотел заниматься настоящим делом на родине, и я его поддерживала. Мы вместе начали развивать сельское хозяйство в регионе, который славен углём.

– **Вы сразу приступили к животноводству?**

– Нет. Первый наш стартап, к сожалению, был неудачным. Арендовали территорию и засеяли её гречихой. Это было как раз в тот год, когда весной она стоила 18 рублей, а осенью стала 3,6 рубля. Конечно, прогорели. С трудом выбрались из той ямы, расплатились с долгами и вернулись из села в Кемерово.

– **И как же вы решились пробовать снова?**

– Вы знаете, страха вообще не было, а только уверенность в том, что всё равно когда-то получится. Не бывает так, чтобы только провали. Обязательно появилась бы белая полоса. Конечно, после первой неудачи мы были подавлены. Отец мужа подарил нам на свадьбу пять коров. Наученная горьким опытом, поначалу грустила: мы же не справились с сельским бизнесом. Но сдаваться никто не собирался. Я услышала о гранте «Агростартап», который предоставляется начинающим крестьянским и фермерским хозяйствам в рамках реализ-

лизации регионального проекта создания системы поддержки фермеров и развития сельской кооперации. Нам удалось его получить. На эти средства купили ещё 30 коров и открыли животноводческое хозяйство.

– **Расскажите, пожалуйста, о том, как оно развивалось.**

– Начинать мы в 2018 году с 35 голов. Постепенно наши мощности нарастают. В 2022 году получили второй грант, уже на семейную ферму. Купили оборудование для заготовки корма и начали сами его сеять. Для этого приобрели КамАЗ, сепялку, погрузчик и комбайн. Муж в этой теме как рыба в воде. Теперь для своих коровок выращиваем овёс и сенаж. Полностью обеспечиваем животных кормами. Таким образом, мы снижаем себестоимость продукции, для нас производить сырое молоко становится более рентабельно. Сейчас дойное стадо – 103 коровы, а всего 256 голов. Когда начинали, на ферму трудоустроили трёх разнорабочих. Теперь у нас – 14 человек. В том числе замечательный ветеринарный фельдшер Евгений, который во всём помогает с самого начала. Ежедневно сдаём больше тонны молока. Наш рекорд этим летом – 2250 литров.

– **Вы участвовали в проекте «Женский бизнес на селе». Расскажите об этом опыте.**

– Это был полезный проект не только в качестве какой-то финансовой грамотности, но и даже для моего имиджа. Например, нам показали взаимосвязь внешности и продаж. И правда, у фермера с красивым и аккуратным маникюром продукцию покупают гораздо охотнее. Я участвовала в двух проектах. И между первым и вторым прошло очень много изменений, которые помогли мне расти, развиваться. В частности, мы занимались расчётом точек продаж и безубыточности. Узнавали специфические темы, такие как средний чек и другие. Словом, много информации, которая будет полезна для

меня не только сейчас, но и в будущем.

– **Ваше экономическое образование помогает вести дела?**

– Конечно. Но и регион оказывает огромную поддержку. Например, сотрудники Центра компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации и поддержки фермеров Кузбасса. Кроме того, я продолжила учиться. Окончила школу фермера, училась на президентской программе, получила образование животновода в сельхозакадемии, так как муж – агроном, а я экономист, нужны были профильные знания.

– **Почему не стали создавать ферму в Алтайском крае?**

– Женя хотел вернуться домой. Да и в Кузбассе для фермеров хорошие условия. Появилась возможность арендовать территорию, вот мы и поехали.

– **Не скажете ли о большом городе?**

– Абсолютно нет. К тому же по делам мы еженедельно приезжаем в Ленинск-Кузнецкий и несколько раз в месяц бываем в Кемерово.

– **Ну и как вам Кузбасс?**

– Мне здесь нравится очень многое. Например, когда мы жили в Кемерово, меня поразило, что воду отключали только на две недели. У нас же это растягивалось на всё лето: то плановое, то что-то сломалось. Все жители квартир имели свои бойлеры. Люди в Кузбассе немного другие: рассуждают и мыслят по-другому. Интересно, что хоть до Алтайского края ехать всего восемь часов на машине, но климат различается. У нас посадки начинаются в начале мая. И ни разу ничего не вымерзло. Здесь же и в июне может внезапно пойти снег. Я была просто в шоке, когда увидела такое в первый раз, а люди вокруг реагировали спокойно. Здесь по мидоры все срывают в конце августа, даже зелёные. Там же они спокойно дозревают в сентябре. Всё это приходится учитывать в работе.

– **Чем нравится сельскохозяйственный бизнес?**

– Во-первых, тем, что это своё дело, производство. Ты сам настраиваешь все процессы и влияешь на результат. Во-вторых, мы начали заниматься абсолютно новым для нас делом и узнали много интересного, получили колоссальное развитие. И в-третьих, это люди. Мы ищем и находим единомышленников, которые вместе с нами развивают сельское хозяйство в регионе. Такие же патристичные и заинтересованные ребята, как мы. Это наша жизнь. Мы вместе делаем очень важное дело – обеспечиваем людей молочной продукцией.

– **Расскажите про вашу общественную жизнь.**

– Я состою в организации «Опора России», принимаю участие в её событиях и помогаю с организацией мероприятий. Сама тоже регулярно делюсь опытом с начинающими сельхозпредпринимателями, например, в рамках того же проекта «Женский бизнес на селе».

– **Какие у вас планы на будущее?**

– Я планирую заняться сыроделием. Уже закуплено оборудование для тестовых партий. Пробуем разные рецептуры и планируем развиваться в этом направлении. Надеюсь, что скоро Кузбасс будет славен и своими сырами.

Светлана БУЛАЕВА.

КУЛЬТУРНАЯ СРЕДА

«Чёрная пурга»: узнаваемо и понятно

В Прокопьевском драматическом театре приступили к постановке спектакля «Чёрная пурга» по одноимённой пьесе Анастасии Букреевой, который завоевал грант ОГО «Российский фонд культуры».

Спектакль расскажет прокопчанам и гостям города историю о командировочном Свердлове, который прибыл из Москвы в северный город с целью выяснить обстоятельства гибели шахтёра. Как говорится в театре, тема однозначно будет близка зрителю, поскольку Прокопьевск – это шахтёрский город и каждый второй его житель так или иначе связан с шахтёрской профессией. Режиссёром постановки стал Артём Устинов, который ранее в этом театре поставил спектакль «Город Эн» по мотивам романа Леонида Добычина. Спектакль успел отметить на престижных театральных фестивалях страны и завоевать тёплые отзывы профессиональных критиков и зрителей.

«Когда предлагал пьесу прокопчанам, изначально не понимал, что в этом материале есть темы и вопросы, которые местному зрителю не нужно объяснять. В спектакле есть упоминание реалий шахтёрского города, их не нужно дополнительно показывать на сцене. И мне кажется, что даже на уровне слова эта пьеса вызывает у зрителей сильное эмоциональное ощущение», – отмечает режиссёр-постановщик.

На техническом совете режиссёр Артём Устинов и художник-постановщик Ульяна Ерёмина представили и макет декораций спектакля. Рассказали о концепции спектакля и художественном замысле режиссёра. Вместе с работниками театральных цехов обсудили в деталях, что им предстоит воплотить в жизнь



Фото предоставлено Прокопьевским драмтеатром.

в ближайшее время. Сценография спектакля будет весьма интересной. Так, на сцене под крышей Прокопьевского театра выстроит необычное пространство: зеркальный коридор, по обеим сторонам которого будут находиться зрители.

«Нам было важно создать пространство, которое бы точно подчёркивало мысли и душевные переживания главного героя. Мы выбрали такую форму сценического пространства, в которой всё повторяется. Персонажи, похожие друг на друга, отражены в нашем зеркальном коридоре. Таким образом одна половина зрителей будет видеть другую половину, и данный эффект позволит зрителям в какой-то момент почувствовать себя персонажами этой пьесы», – отмечает Ульяна Ерёмина.

В постановке задействованы артисты театра Гоча Путкаралде, Наталья Денщикова, Михаил Дмитриев, Дмитрий Ячменев, Елизавета Левина, Марина Королёва.

Обменные гастроли как открытие



Сцена из спектакля «Эти свободные бабочки».



Сцена из спектакля «Трильби».

Юбилейный, 90-й театральный сезон театр драмы Кузбасса им. А. В. Луначарского начнёт с межрегиональных обменных гастролей. С 6 по 10 сентября на большой сцене – Алтайский краевой театр драмы имени В. М. Шукшина, старейший театр на Алтае.

Он был создан в 1921 году в Барнауле. В последний раз Алтайский театр посетил столицу Кузбасса в 2019 году в рамках Всероссийского театрального марафона. Тогда именно на сцене театра драмы Кузбасса состоялась торжественная церемония передачи символа марафона.

На этот раз жители и гости города ждут комедия в двух действиях «Крошение строптивой» (У. Шекспир), автобиографическая пьеса современного драматурга Юлии Поспеловой «Лёха», знаменитая бердской история «Эти свободные бабочки» (Л. Герш), фруктовато-овощной коктель «Приключения Чиполлино» по всем известной сказке Дж. Родари, мистическая драма «Трильби» и спектакль «Пленные души» (братья Пресняковы).

Подготовила Анна ТИМОЩУК.

МОТОКРОСС

Полёт на железном драконе

В Кузбассе завершился летний сезон соревнований по мотокроссу

Финальная точка ознаменовалась масштабными мероприятиями. В преддверии Дня шахтёра в селе Лебелянка Анжеро-Судженского городского округа состоялся чемпионат России на мотоциклах с коляской, а также чемпионат и первенство Кузбасса по мотокроссу (VIII этап). В этот раз было много головокружительных виражей, ярких моментов и изумительных побед, но особенного внимания зрителей удостоились хрупкие девушки. Спортсменки буквально летали на своих металлических драконах, на каждом повороте замирали сердца болельщиков.

В нынешнем соревновательном сезоне громко заявила о себе студентка из Новокузнецка Алена Кочуганова. Доброжелательная и настырная землячка – личность в кузбасском мотосообществе известна. Её уважают именитые спортсмены, а бывшие байкеры, покорители пыльных дорог и дальних расстояний, вдохновляются каждой её победой, которая даёт порой непросто. К сожалению, от травм никто не застрахован. Был случай, когда на соревнованиях в Салаире Алена врезалась в дерево, за её жизнь боролись врачи-реаниматологи. Многочисленные болельщики землячка расположила твёрдостью характера и доброжелательностью. Сейчас девушка постигает азы наук в училище олимпийского резерва, её специализация – педагог-тренер по лёгкой атлетике. Студентка поставила себе амбициозную цель – стать чемпи-

онкой России по мотокроссу, как российская спортсменка Екатерина Гурьева. Ну а пока она зарекомендовала титул чемпионки Кузбасса по итогам всех этапов летнего мотокросса – 2023. Кстати, судьи отметили, что по кругу время у неё оказалось даже лучше, чем у некоротких мужчин. Алена интригующе красиво обошла девять спортсменок. Как рассказала собеседница, мотоцикл к соревнованиям помогать готовить её молодой человек Сергей. Надо отметить: он тоже увлечён мотоциклами, но к спорту отношения не имеет. «Сейчас я гоняю за команду Кемерово», – добавила Алена. – Нас тренирует Владимир Васильев. Спасибо ему огромное за грамотный подход и настрой».

Как призналась чемпионка Кузбасса по мотокроссу, немалую роль на соревнованиях играют не только подготовка, спортивный фарт, но ещё и ощущение мощной поддержки. «Каждый раз за меня сильно переживают родители, но также от них идёт большая волна позитивной энергии, которая настраивает меня на достойный результат. Конечно, чувство влюблённости тоже окрыляет, в моём случае буквально, я прямо ощущаю, как лечу на мотоцикле», – поделилась личным юная собеседница.

Добавим, что, кроме мотокросса, Алену захватывает и унимотогонка, которая ежегодно проводится в Новокузнецке. Несколько лет подряд она становится её триумфатором, при этом являясь единствен-



Фото из личного архива Алены Кочугановой.

ной девушки среди участников. Победный уникл (самодельный гоночный аппарат, имеющий одно колесо и двигатель) собира-

ет из старых железных коней вместе с тренером. В следующем году он снова выйдет на старт.

Алена СМРНОВА.

СПРИНТ-НОВОСТИ

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Кемеровский «Кузбасс» выиграл предварительный этап Кубка России в группе «Восток» (Иркутск, 16–23 августа).

Наша команда под руководством главного тренера Ильёса Хандаева набрала 16 очков в шести матчах (разница мячей: 38–12). Новобранец «Кузбасса» Артём Бутенко признан лучшим защитником соревнований. Александр Егорычев – первый бомбардир команды по системе «гол плюс пас» – 11 (7 + 4) баллов. Финальный этап Кубка страны пройдёт в кемеровском Ледовом дворце «Кузбасс» 20–24 сентября. В четвертьфиналах сыграют 20 сентября: «Кузбасс» – «Ак Барс-Динамо» (Казань), «Водник» (Архангельск) – «Енисей» (Красноярск), на следующий день – «Динамо» (Москва) – «СКА-Нефтяник» (Хабаровск), «Байкал-Энергия» – «Волга» (Ульяновск).

В полуфинальных матчах 23 сентября сойдутся победители первой-второй, третьей-четвертой пар. Финал – в воскресенье, 24 сентября.

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Новокузнецкий «Металлург» занял второе место на предсезонном турнире имени заслуженного тренера РСФСР Валерия Шилова в Санкт-Петербурге (23–27 августа).

В соревнованиях участвовали шесть клубов Всероссийской хоккейной лиги, сыгравшие по пять матчей. В стартовом туре коллектив главного тренера Алексея Медведева потерпел поражение от питерского клуба «СКА-Нева» (3:4, по буллитам), в дальнейшем одолел «Югру» из Ханты-Мансийска (2:1) «Горняк-УГМК» из Верхней Пышмы (4:2), местное «Динамо» (3:2, в овертайме). В минувшее воскресенье «Металлург» уступил в овертайме тульскому АКМ (5:6), который и завоевал главный приз турнира. Стран ворот новокузнецчан Владислав Сухачёв признан лучшим голкипером соревнований.

Чемпионат ВХЛ «Металлург» начнёт во вторник, 5 сентября, гостевым матчем с «Омскими крыльями», через день встретится в Барнауле с клубом «Динамо-Алтай». Сезон в родных стенах команда откроет в пятницу, 15 сентября, поединком с воскресенским «Химиком» – обладателем Кубка Петрова – 2023.



Владислав Тарасов – первый снайпер «Кузбасса» на арене «Байкал» в Иркутске – 8 мячей. Фото Татьяны Глюк.

ФУТБОЛ

Прокопьевский «Шахтёр» и «Распадская УГ» (Новокузнецк), как и год назад, сыграют в финале Кубка Кузбасса среди любительских коллективов.

Полуфиналы состоялись 26 августа и закончились с одинаковым результатом – 2:1. Обладатель трофея «Шахтёр» переиграл в Мысках «Энергия». Гости открыли счёт во втором тайме усилиями Петра Иванского, вскоре Артём Сапожников восстановил равновесие. Победный мяч под занавес матча забил Константин Махов. «Распадская УГ» одержала волевою победу в Ленинске-Кузнецком, переиграв «Зарю-СУЭН». На гол капитана команды хозяев Ивана Нусанина новокузнецчане ответили точными ударами Леонида Наморникова и Станислава Бевзы. В полуфиналах Кубка федерации футбола Кузбасса 27 августа одержали победы «Заря-УОР» (Ленинск-Кузнецкий) и «Мендуречье» (Мендуреченск), переигравшие кисельевский «Шахтёр» и «Юлос» (Новокузнецкий район). Финалы турниров запланированы на 21–22 октября.

Вадим АНТОНОВ.

Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг.
Индексы: П7111, П9014, П9016, 51901.
Тираж во вторник – 2575
(с учетом дополнительных тиражей 4517).

И.о. директора ГП РМХ «Кузбасс» П. В. Фомин.
tmkuzbass@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65.
Главный редактор В. А. Норолев.
Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области.
Учредители: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса.
Издатель: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронные адреса: official@kuzbass85.ru; mod@kuzbass85.ru.
СПРАВКИ: по рекламе – 35-40-25; 54-55-11; по объявлениям – 35-38-04; по редакции – 35-40-65. Факс 35-40-65. Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику – 18.00. Сдан в печать в 18.00. Объем 3 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь» 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карлотаовская, 1г. Тираж № 64.